

三民主義青年





MG 12693,74-13 14

三民主義青年團的訓練

個理想的青年團團員

三民主義青年團的行動精神

三民主義青年團論文集

夵

目

三民主義青年團之性質及其展望 **領導青年之正路**

陳

誠

我的期望 創造三民主義的青年中國

論青年的組織和領導 三民主義青年團與民族復興

盧作学 賀良寒 甘乃光 譚平山 陳立夫 朱家驊 康 顤 誠 第二条

何

——民國二十八年九月一日陳寶記長告圣昭開員普 導青年的 E 路

、本團中央團部正式成立的意義

一、今後團務整頓方針 (4)本團組織合理化軍事化的基本原則之關明。 (2) 網章修正裝對於改變年齡之用意及黨與則立銜接; (3)各級代表大會之規定與本國民主精神之發揚; (1)本閱醫備一年後革命形勢的發展與按戰就圖的需要;

三、今後如何領導青年 (1)認識時代環境,以至公至誠的態度領導國家的青年; (5)切實攷核各地問務,健全分閱與分隊之組織及其工作。 (3°)確認抗戰建國目標,發揮青年廢點,發展青年抱負; (4)確立制度,建樹法紀,厲行紀律,提倡風氣 (2)切實研究青年問題,堂堂正正的積極領導青年;

(1) 着重勞動服務,建設生產,與選拔優秀有志青年;

(3)使學校青年刻苦勵學,尊師敬友,使社會青年積極生產 (2)統一青年之組織與訓練,培養青年獨立健全之人格; (4)以服務代替領導,埋頭苦幹,表率青年,表率攀象 ,努力服務;

議之後,奉命將中央**國部改組,於九月一日正式成立**。這次除了幹事會改組之外,監察 今日,鑒於當前革命形勢的要求,與抗戰建國的迫切需要,已於第四次中央臨時幹事會 親愛的同志們: 本刚臨時團部自去年七月九日,在武昌成立以來,迄今已逾一年。在這一年以後的

織,而且要施以必需的訓練,使造成為真正力行三民主義的信徒和職士。同時 其是関章 會亦同時創立,內部的機構已重新加以關於充實,今後團務推進方針,更有了新的 o所以,這次本間的改組,在我們圍史上以及中國青年運動史上,都有很大的意義 一的修正 ,關於年齡的改變,是進一步的確定了黨與關的關係,使黨與團 ,更明確的規定了本團的性質,不但是要團結青年志士,予以嚴密的 的檘 成份子っ 團 章修 っ 尤 確定

得到適切的銜接,而黨員與團員的成份,無形中也能夠適當的配合起來,將來團員的成

3 經 뙋 纖 基本 們走上生產建設與革命建國的大道。本人根據 Ħ , 有了剴切的 一指出了一條正確的徑嚮 爽運用 Œ 出今後必須走向前進的事業的正路 由中 關於 原則 精 神 央團 Ė o 本團團務今後整理與改進的方針 ,所謂合理化軍事化的組織 再者 沿指示 都有很大便利 部而 ,並且根據本图過去 支凰部 -,所以這次本團改組與團章修正,對於團務 福間部 ----分刨部 ,他的優點就是層層節制,靈活指揮 ,來積極組織與訓練青年 一年團務進行的經驗,作了自我檢討 , 團長在第四次中央臨時幹事會議 圈長的訓示,會經擬訂了最近整頓圈務 . 温隊 **矛**隊,這種 ·,堂堂正 的新 Œ 系統 カ我 與自我 的 飯 席上 , 們 《導青年

於指

的組

2

批評

é

發展其優點 器 時候 械 的 構 一中心工作與蠶的中心工作,就有了顯明的分野。此外,在修正側章中,關於各級閱 之關整,最重要的是各級代表大會的規定,現在事實上雖然沒有到即刻付之實施 ,但這種新的規定的標的,足以表明本團在 ,發抒其意見,培養其自動自覺目治之習尚,充分表現本側上下親愛精誠的 ,新問章關於本盟組織系統的闡明,更强調了本團組織合理化軍事化的 團長集中領導之下,務期團員威能 的發展 饗 圑

份

,最大多談就是社會的優秀青年,學校學生以及農工商各界的生產份子;這樣,我們

的幾項辦法,並已呈奉 圆 是批准,其中主要的幾項就是:

4 , 訓練青年,切切實質的來發揚本團的革命精神,同時選拔有思想,有認識,而且品學 第一、今後問務的進行,看重於勞勵服務,建設生產,以及實際用工夫來組織青年

第二、要切實研究一般青年的思想苦悶 ,與猶疑的心理,以及青年時期不可避免的

兼優的純潔青年,做本團的基本隊伍

切病象 ,如僥倖心,虚紫心,和一切幻想,皆愿以正確,坦白 っ和誠怨的精 胂和

談理

使青年明瞭加入本盟完全是為革命而服務,决不是為做官和倖進的階梯 積極予以糾正 ,並竭力發揚本盟領導作用 ,杜絕迎合青年,或近於利用青年的質 ,

第三、確認抗戰建國的總員標,使各方匠都走向前進的事業的正路 同 時積極培養

各級的主要幹部 幹部,付以事權,假以積極自助發揮個性的機會,發展各人的志氣與泡負;尤其是本團 的基礎方能鞏固 ,並易於發展 ,應當特別選用當地有深切社會關係於有地位信用的優秀青年,然後問

居節制的習慣,培養重氣節,負責任與守法知恥的革命精神,使每個閱員每個幹部都有 、要確立制度,建樹法紀 ,属行紀律,提倡風氣,使整個哥造成層層負責和層 下,共同從事於偉大的建國工作,我們領導音年的人,既以青年為阿家民族的新生命

,

對於青年就應當獨國家百年的非確資低,亦從學是期益回進信,決不能是為一時利用的

的心理已有了重大轉變,凡是優秀的社會青年與學校學生,都順在我 了統一的建國的道路 我平和大家詳細地討論這個問題 這個問点還存着牛點合糊的觀念,那麽我們的全部工作都将避受私然的失敗,所以今天 題,這個問題是本則一切工作的田發點,需要我們看說的反客與堅民的改進 質,這樣,是非彰語,實語跨聞。全體問員但部能自然極振音的熱情 决不憑個人感情,來評判下級的問務成績,必須在工作上考核或成效與餘賦,在人事上 則繼察其賢智或愚劣,務使罪官昭著,功過顯然,然後可以懷為驅陟祝草,竭力知爲歷 定的工作與一定的職權,切切質質的蓬其最大的努力貢獻於本團,貢獻於革命 第一 第五、切買者被各地回務,張且等地配得各地工作進行是否有效,人員是否相宜, 為了達成上述方針,我們必須印質研究如何何平青年,並且堂堂正正領導青年的問 、我們必須認清現在是科學與經衆的時代,目前整個中國的政治動向已經走上 ,破壞的時期早已過去,混亂的局勢也逐漸的增近。因此近年青年 草甸領袖領導之 ,如果對於

6 改革,作為說 是同 使青年養成健全的獨立的 兵 工具 與廖迫青年 指揮不動 ú 革命軍人最高 在軍隊裏面會經說過 自循 力量 依 由落伍的變為進步的 o我們應當使青年成為以家的青年 使 的 命 道理 蟹行 , 那就 我們要領 7 , 作爲個人工具 拿至公至誠 明的 16的人格,就是在於能夠建設國家的武力 封建的把持割據。這種封建的流毒,我們必須徹底予以剷除 2 0 我們必須站在革命的立場 是我們的罪惡 並造成為國家建設母業的 例證の我 導青年踏上建國 ,凡是我們自己府帶領過的軍隊,如果不能交給別 入格,不為任何個 的 ,把自哀世凱以來所造成軍人的恥唇徹底的予以辯除 態度 7 作中國過去的軍隊,往往被軍閥們看作私 造成青年最不幸 ,也就是我們革命軍人最可恥的失敗。至於領導 ,來培育青 的正路 ,由國家予以統 人材 ,以實現三民主義爲最高原則 年 人任何派系所利用,陷青 7 必須在整個 ė. 的 o關於這 厄運 氣節 3 樹立青年事業的基礎 品 **,把率領的部隊**, 的組織訓練 的青年統一 ,不妨把近年 組 年於無謂 八的 ,完成 入帮 訓 由私 武力 亦軍 的方針之下, ,要知道現在 , ٠, 的化為公 青年 或者 的機 絕不利用 國民革命 藉 鮗 。所以我 方 以擁

别 ,

亦

顿

青年

的意志統

M

所以我們今後要使青年放大眼光,堅持信念,不能隨流俗,不依附權勢,而能力求自覺

生

,

的政治的激育,訓練青年,啓發民族意識,培養建國知能,來發揚國家民族固有的榮

ァ 郎各國

一都以軍

,均甚行之有

達 成其

水學

,則

7 邢 要 的 血質服務 鶏 ,最近歐美各國對於領導青年的方式,大致有兩個趨勢 其追德修案的 第三、關於青年间導的方式,根據客觀環境與社會的實際需要,已經大有改變的必 們立國 第二種 的機 的主義雖有不同,然而訓經青年的中心目標,却極 饘 , ,對於社督上失學失業的青年 並可强其生產建一般的技能。以上兩種方式 **方法,靈量解除其在校求學的困難,以滿足其求知慾望** ,則設法加以組織訓練,盡量予以爲國家 第 ,在歐美諸國 ---出種類似 種,對於在學青年

的,要使大家建立革命人格,將個人的生命和自由完全貢獻給三民主義,貢獻給革命團 志節為高 自動,以天下國家為己任。不過,所謂獨立的人格,却不是教育年孤高自貴,孤立於社 ,精誠團結,慰密台作,只要全中國的青年都有了健全的獨立人格,大家就一定能夠以 ,那麼至中國所有貧汚卑鄙,自私自利的心理與夫不負責任,不守紀律的行為都將敵 ,相反的,他們應當與社會上有血性,有志氣,有學識,有能力之優秀青年同志 ,廉恥相尚,依仁蹈義,舍命不渝了,這也就是 图長對附員宣誓訓詞中所說

體

以獨立自强於世界。至於蘇聯領導青年的方式,在與釋時代與斯太林時代

ヶ 也完全

,

,而使青年走上抗戰

工作效率

整整

, 樹立 ,以身作

刔 ,

難重大的任務,以及危險廢牲的關頭,都由本身亦負責担任,决不與人推諉,違就是古 來糾正舊時代樹敵侵私,妨礙宣命的行為,我們要學習黃埔時期敎籍閱 ,為一般攀隸的表率;換言之,我們要能以身作則,埋頭苦幹 ,在各個單位中,無論是機關或團體 ,而是一 和義務 的 一革命的 模範,凡因



情,與全國民衆一致的愛證,而我們革命的事業就一定可以順利的完成 們今後如果以服務來代替領導,那就一定能樹立社會上的信用,獲得全國青年一致的同 心團同志服務,全國前志要表率全國的青年,要表率民衆,就必須為全國國民服務。我 導,實際上也就是為他人服務,中央開部以及各級開部的同志,領導全體同志,就是為 人所謂:「克已而愛人,去偽而崇拙,躬履諸域,而不責人以同息 —。所以我 剖所謂領 1

三民主義青年團之性質及其展望

民國二十八年三月二十九日對嚣政訓練班學員講

二、本則是黨內青年的組織,亦卽黨的生力軍,預備隊,新生命 、本黨是國民革命最高的領導組織,負有承先啓後繼往則來之 賣;故必須問結與⑪篡至國民衆,共同奮鬥。 ,新細胞,新血輪の

三、閱是黨的一部份,有黨的存在而後才有團的產生;團的發展

即是黨的發展。

四、黨員入間,必須經中央黨部核准;團員入黨,必須經中央團 部介紹

六、團的中心工作是對青年的組織訓練,生活指導以及社會服務 五、黨的中心工作在制訂六計方針,决定政策政綱以及對一般工 作的指導等核與監督。 領導

七、黨與團的最大目的都在實行三民主義

抗戰建國,必須羣策

11

的觀念,若不

加以

斜正

,將來於黨於圖,都會發生極壞的影響,所以現在特別把青年團

的問題,提出來和大家談談

Œ

確

的認識

各位同志:

從最近幾次的小組會證和個別談話之中,知道大家對於三民主義青年團還缺乏

,甚至有些同志,把本盟和本黨好像看作是截然對立的組織

o這種極端

錯誤 二種

十一 十二、大敵當前,青年團員應繼承黃花岡七十二烈士光榮的革命 十、黨員與图員今後應深入社會各階層,為民衆服務, 、黨員與團員無具有「和」「讓」「 事徵兵徵救濟難民傷兵等工作。 , ,和丧共濟,功則相讓,過則自承。 在黨部領導之下完成第二期國民革命的使命 誠 的工作態度,親愛 並積 極從

九、本團對於過去會參加其他黨派而現已脫離原有組織的份子

我們沒有盡到領導的責任。

亦許其入闓

八、過去

,才能獲得完滿的成功

0

一部份青年的段入歧途,非青年本身的過失,乃是因為

12 的精 當看作是黨內的新生命,新細胞,新血輪。 J 然而從革命的傳統來說 是說建國和 的領導。織,也就是現在中華民國唯一執政的黨。所謂「以黨建國」「一 調語中會雞說過 為欲遊此重大責任而產生」 正中國之青年,與正足以担當抗戰建國幹部之青年,則為中正無可旁貸之職賣 年一致努力 神典 是少數人 ,故認爲團 ,為人遠而難鉅之事業,對吾宮有革命精神,職讀革命事業之青年,愛之有如至寶 本體也是整個的 · 將來之命運,實繫於一般青年之身,而所以組織之,訓練之,使能 治國,都是黨的責任。因為黨的責任如是重大,所以必須吸收全國的革命青 ,共同奪鬥,以求革命的早日成功。 的黨 一結與領導至國青年,乃其主要的使命 :「青年團是黨內青年的組織 の面圏 內的同志,尤其專認證團是氣的一 o黨部固然不被能認為即是整個的黨,辦黨的同志 。可見本黨對於國民革命的大業,實負有承先啓後繼往 ,也就是本黨的生力軍 團長在告青年書上曾說:「皆念中國 。所以本月廿六日 部份 ,有黨的存在 , ,黨是整個 預傾隊 黨治國 國長對各位 边 m ,本國即 っ我們應 一後之有 是不能 一茂為真 的 開來 就就 クス

的

首先要說明的,就是黨與團的關係以及團的性質。我們知道,本黨是國民菲命最高

|的產生,任何人也不能認為留與黨是兩個獨立的或是分離的組織。而且我們深信團的

的黨領導整個 於黨員和朗員在 能夠站在主義的立場上,對於入黨入關或黨關并入的情形,都不會發生錯誤的觀感 這兩句話,看起來前後似乎有所出入,實際上完全一致,因為青年團是黨內的青年組織 發展即是黨 就在於使黨和團的負責人,能因時因地因人而制宜,以密切黨與團的關係 正如軍隊為黨內的武裝組織是同樣的意義 ,最近又講:「黨員入閩必須經中央黨部核准,團員入黨必須經中央閩部的介紹」, 一綱和政策 ,關於黨員和閱員的關係,團長也曾說過:「黨員可以入團,團員不一定入黨 的發展,黨的發展與强大,即是團的發展的保障 的團 ,便是團的主義,領袖 一起工作的時候,究竟誰應該領導誰呢?這個問題,我以為應該是整個 ,同時黨是以主義,以領袖,以政綱政策來領導團 Q **園長這兩句話,都不用絕對語氣**

, 使大

O 至

7 領袖 關係

的

原因

13 有關係。 到鄉間去!普通知翻或許比農夫好,但言學稼,自然不如若見。一個人能夠虛心,才有 更不是黨員對於國員個人之間都發生領導的作用。領導並不一定是權利 **孤義務。義務是否能盡,是視能否克盡責任而定。這和組織是否健全及匠力的高低很** 雕開組織的統系來說,個人之間,平時應該注意的是關於不是前導。比如我們 ,政綱和政策。並不是逐級都發生直接隸屬的 o黨的主義 ,也可以說是

導的義務

潍步

,就是這個意想。當所以不使黨員個個人對團員都負領

14 彼此 知道 民應該共同 心工作是對青年的嚴格組織與訓練以及社會服務的指導。本來在同一系統之下 心工作,在擬訂大計方針,决定政策政綱,以及對一般工作的指導考核與監督;團 的工作劃分清楚,如同一道鴻溝,旣不可能,亦屬錯誤。而 , 至於黨與開工作的範圍,也不能機械的加以劃分。大的方面,我們可以說 ,所謂「活到老,學到老」 抗戦 都 在實行三民主義 ,這也可以說合有使同志毋因自滿而不再來長進的意思 建國 叄 與 (的工作 的 工作 ,不但不能自分畛域 ,不是那幾個人或那 ,都在抗戰建國。抗戰建國的工作 ,而且必須築策率力的集中全副的力量 一部分人的工作 ,是無法分開 、是全黨全盟同 且進 o __ 步說 的 志和 , 0 黨與 因 , ク 黨的中 全國國

爲

我們

刨

要 想把

的

躬自厚而 的 都有無限的發展。在黨的方面說,它為娶加强革命的領導力量,必須積極協助阻的發展 發展的眼 第三,無論團員和 **菏責於人,自然就可以息爭而遠怨了。大家誠能如此** 光 , 同 時處世立身,一 热員 ,强人隆事 本忠恕的精神 , 都要站在主義高於一 ,凡事先求諸己,求諸己而 い、則然 切的立場上,抱一種遠大 與劉 的前途,一定 後水路·

人,

能獲得完滿

的

成

功

15 百廿萬官兵的傷亡,不是國民黨的犧牲嗎?他們不是個個都在國民黨領導之下的國民

的指示,簡直 也十分隔膜 過去,我們對於青年的指導與訓練,質在太缺乏了,尤其是政治上的領導與思想上 如本年一月間

|是看不到。因此青年對於本黨的主義,很少明確的認識,對於本黨的政策

高中以上,則一律規定入青年團,受統一的組訓,使青年由國家來負責培育

的教育,體格的鍛鍊,生活的指導與服務的實習

訓練,一定要從青年及齡之前即行開始,從小學至初中,他們可以受重子軍

的訓

練

,自

的 ,個

組

拟與 倜

,予以政治

有捍衞國家民族的力量,個個都有建設三民主義新中國的一切智能。這种嚴格

,使他們養成現代國民所必具的一切條件,進而培育成為堂堂正正的革命軍人

本着軍事化的原則,無論生活上行動上以及青年的思想精神意志,都要經過

此格

的

川線

,施以嚴格的組織與訓練,使之信仰本黨,力行主義。所謂嚴格的組織與訓練,就是要

以培養黨的新生命。在團的方面說,它為要充實黨的內客,一定要加緊團結全國青年

胂,顾民黨已經不革命了」。他們竟誤解劉如此,當時我就訓斥他們:「自抗戰以來 ,許多青年往往誤入歧途。這不是青年的過失,實在是我們沒有盡到領導 ,我到廣東的時候,聽到有些青年說:「國民黨沒有犧牲的精

16 他們 黨黨員賜」?如們聽了我這號句話以後,才悅無大信。又如二年我經過上沙時 去。那時學被當局要我向這般學生講演,當下我就把過去政治型頭遊貓拉戰的經過,向 合大學有一些學生,都認為共產黨主戰而國民黨是不主戰的 一一猢進,又將抗戰形勢與討策根本詳細說明。他们聽了以後,都自動的把包袱解 由此可見青年都是純潔的,只要我們肯耐心的說服他們,予以熟誠的指導和 所以腦點包袱來要到面北

開了

,

他們一定是樂於接受的

情况之下我 施亡與饑餓線上,恰正需要正確的領導,指示他們正大光明的革命之路。在共禁急迫的 在今天,一 、們應當盡一切可能,來大點的收羅青年 般青年還是非常的苦悶,他們我不到政治上思思上的出路

忽

日徘徊

γž.

將寫目 新生活力 問裏面なり 寇所有追顾客,為反动份子所聽屬 ,亦即是函家的新生命。 决不能計較這是證的青年,誰的 如果我們放棄責任,不去受错完些新的生命 M 7.1 含.) ,疑認為凡是國的青年華宗 ,組織到本黨直接領導之下的青年) 部是深的 2 他

. 决議,我們也應該予以自新的發會。凡是申盼取消其原有立場與主張,並脫離原有組 我們不但要愛護一 般青年,就是過去參加芸產黨及工個黨級的份子,並讓三中全會 十一月,杭州陷

屯,不相能,及俱出軍,除益甚,品隆至城下,寇來戰,軍將不支,義訓按兵不相

,趨分忍徵別,……朱品隆唐義調還軍赴拔

0

品陸瓷訓

放客、足為同

志們借鑑出

抗戰必勝建國 力 層為民衆服務 比較了。從今天起,大家無論是照員部選員 講 們自己努力,共產黨一定會跟可我們走:否則,我們本身不健全,還爭什末領導權,還 這是本團的紀律問題,我們决不容加以忽視。談到其產為的問題,我的天會說一只要就 史例甚多。近代如貧國裔及其部屬,最講和睦。石湘軍志上面,載了一段顯饒趣味的 , 什未打倒 預定兩年之內,完成三年的心學記劃。 的 至於我們黨員與團員今後工作的態度,最重要的就是和衷英濟。古人以「 組織 日本帝周主義!我們現在應該認濟共產黨的工作並不比我們的工作緊張 必成 也不比我們的組織最密,至於其產黨的負責人,更不能同我 ,並積極從平伐兵役工救濟難民傷兵及其他抗戰建國工作 的、詩 在這兩年 ,都應該本着「親愛精誠」的精神 乙丙 ,時時刻刻 都要深入社會不陪 ,然後才能送到 們當內的先進 和為貴 **,共同努**

,其

織者

,亦應許長入回。凡不合此種規定而已入團者,則應即執行紀律,予以開除,因為

18 有仇 教。國務聞之,大怒。遠讓義訓曰:「湘軍之所以無敵者,彼此相顧也。湘軍 ,隔陣未管不相敷援,故有晨參商而夕赴敷者,私怨情也,公事義也

閉知乎?』又下檄品隆周狀,義訓品隆慚罹悔謝,同上書謝,騎自今輯睦

,於是

,爾獨不

粉雞

月七

不做的

君子與君子無爭,因有證

日做事,雖然沒有深湛的修養,但是經本着「讓」與「誠」的原則去做,就是凡是別人

,我們去做。別人要做的,我們讓別人去做。別人做不了的,我們幫助他做

,然無論「任」或「讓」,均應出乎至誠,這就是古人所謂「任亦誠,讓亦誠」。我乎

,君子與小人無爭,因有讓」。但是君子亦有「當仁不讓」者

其次,我們要請求一讓一與「誠」,「讓」就是禮,「誠」就是德,顏智齊云

已多一分磨擦,就踩一層隔阂:踩一層隔阂,就減少一分力量;我們就少一分力量,敢 則相讓,過則自承,萬不可與別人發生無謂的磨擦。須知「小不忍則氮大謀」,我們自 不是一個人的工作,如果有革命同志來幫助我們,自然是多多益善,絕對不好先存 們自己做不了的,歡迎別人來做。這樣,才配稱作與正革命的精神。因為革命的工

成見 作,

,抱着遇事競爭的私心,和別人爭功。總之,無論我們做什麼事情,都要推美受過,功

起着無限的景仰!我們知道,當時的一般免烈,大都是點內竟有為的青年同志,他們以

和鑑員、絕對不會有一個人願意這樣做的!那末,還有什來爭的和廚樣的 |就增加一分力量:远是至合理的一種推論、也是最顯著的一種事實。我也們,而於問以 ,此外,我們還有什末不能容忍的事情 ? 我們現在所處的「境 一大敵當前,正是我們國家民族危急存亡的關鍵,像德義形樣的荒唐,我們尚且 ,正像成糨光所說 问题呢

彼時 無分賢恩、 **ヶ若是**睡 諸君以今日共坐之處,是何處耶?此非三間房子,乃是一隻漏船。又當風波 品的自睡 無

列

思

仇 ,坐的自坐,讎人反目,各不同心,將使船被風浪衝破 ,都是溺死。遭此之際,便是異心仇人,旣在一 船 打 ,

說不

今天是黄花崗七十二烈士的紀念日,回想當時一般先烈慷慨赴義的懵形,真合我們 粽,同心同力 得平日不相識,亦說不得平日有仇怨 ,人术齊心,不共挤一個死力,那個人能免得過耶」?這樣看來,我們對於自家的 自家的 兄弟,還有什來隔閡?還有什來磨擦? ,將此船撐趟江海,到了岸上,方能生存,今要求漏船過得風浪 **,推记共惠共蘇之心,掌舵的掌舵** , 掌線 力却 的掌

種音樂的其中影響,在前部節編之下,完成第二期猶民首命的首命! (完)

創造三民主義的青年中國

朱家畔

——為三民主義哲字問例立。《年紀二告公园诗年——

周民革命第一期打倒军閥,完成統一,都有我們害 "檢控套門的光榮史蹟。在目前,偉 是我們三民主義青年四年照明之應有的抱錢。在過去,辛亥革命推問衙衙一創造民國, 六的民族抗戰亦 ,情緒熱烈,朝氣蓬勃的青年,一致閩語,才能負担這最後決門的仁務,完成抗戰建國 **了表來的中國、是三日主語音樂的中段。」這是個人到于一段音樂的別集,隨時也** 」問題革命的第二周號號。已進過或跟為立個音的階段,具有反志堅强

大青年草桑對于一命建國及一切質院問題。所以我们不僅要求青年問題員對于今後的生 **特別結後。特別努力,加緊自我的訓練,學習典進力。正確地把提我們革命三門的助向** ,闡码本黨 **领袖和全民族期待於我們青年的旣如此殷切,那麼,我们青年和青年閏自身,** 養。思想體統,不愿宜述,預額昭示青年的包含大義,同時熟代地指於廣 應當

答,思思、行動有一個新的估假,而且要求一位青年有一種新的認識:

復奠民族的革命大業。

第一

是徵求至國青年,加入我們的祭團,奠定全民族永遠精誠團結的基礎,然後才能同生死

種革命軍人的精神。我們為了實現三民主義,達成 神聖的戰鬥任務

,此 刘最緊要的就

,其患難,以偉大的集團戰鬥力,殲滅倭寇,復興民族! ,我們要認清三民主義青年團就是青年實行自我訓練的學校。抗與建國本來就

是很偉大很艱苦的工作,一方面需要青年們絕對的自覺自動,確立革命的人生觀,本着

最真誠、最純潔的意志,不辭勞怨,不避艱險,排除萬難,奮鬥到底。另一方面需 年們具備實際 鍛鍊 戦勝利 二者都 後國 鉱 的學問才能 要用革命集團的力量 的 一切物質建 ,協力同志,艱苦實幹,以促進抗戰時期 泛與精神建設 ,互相策勉 o 前者 是革命道德的修養 ,互相 督進,以自我的教育 的國防建設 ,後者是革命 , 自我 ,和

智能

,我們要了解青年團的工作是深入社會,以服務為人生目的 一・金服 務當作宣傳

糠 的

,造成立已立人,自救救國的基礎,這點我們應當特加注意

抗

, **拿服務當作訓練工作。過去一般青年專門做數傳單,頭口號的表面工作,因少效力,** 2

就是

責任,絕對不計較任何地位與酬報,隨時準備爲國家民族犧牲,而 ifi 這樣 投機取巧,爭權奪利的尤其是罪惡,今後我們要徹底轉變方向 務 ,以自我的精神人格,去咸召摹衆 ,一切工作務求切實有效,平時不惜流泙,戰時不惜這血,只知道自己的義務和 ,能作民衆的前鋒,才配做 ,改正勤機,努力於社 不顧個 領導氏衆 入 的 利害成敗 的幹

部

作方針 爲社 有了實際的工作,才可以樹立社會的信仰。更進一步說 會服務 目前 ,也是一般青年應有的共同信念 國家的情勢愈加迫急,我們青年的責任愈加重大。本團旣以團結青年 ,才能提倡新的風氣,提高國民道德 0 ,振作民族精 ,我們要無條件的為民衆服務 神,這是我們青年團 , 捍 的工 衛國

凤 家 5 · 奮鬥 復與民族 , 為實現三民主義而努力。我们尤其 ,為唯一使命,因之希望全國青年熱烈的參加 布望青年要有自我的期許,和 本圈 , 以積 極 的革命 偉大的自負 行 動和

未來的三民主義的青年中國,要由我們近一代的青年去难備創造!」

我的期

望

陳立夫

青年同志,必人人具有具整熱烈光明之態度,與創造、服務、勇敢之精神,方足以達成 與集中,以養成其排萬難以質現三民主義之勇氣,使命至為神體,任務至為艱鉅。凡我 三民主義青年圈之產生,其意義在於由青年之覺醒與圖結,來新的革命力量之凝固

與負荷。

人之道。以是威人。人無不化,以是格物,物無不來,是故發知後蹙者而欲倡導宣傳三 覺入,自知而後能自覺,知入不易,自知尤難,必先有異質不虛與實際求是之求知功夫 ,然後能轉知成覺,進而覺人。求其求是,因為治學致知之方,不爲不飾,亦即接物待 何以言之?真知灼見之始基,在於自覺,莫知灼見之體驗,存于覺人;知人而後能

生計之贈裕,非從事物資之開發不為功,人民生活之美滿,非取徑物質之創造無其道。 由自型競人之致知,進而為自養養人之努力,此實現民生主義,必須有創造精神之效也。 建設首要,在于民生,富而後彀,亦有明訓。中國今日大食小貧,充塞國內,國民

民主義,必須出之以真摯之態度也。

除如夷。是故負荷重大之經濟,鎮定搖腳之華情,必須田之以光明之態度也

加熱而增大,物理之攝乃,可加熱而產生,至於八事,則由熱熱之威情,而生精誠之图 團時而從固,其所以疑固團結之由,則為其相互間之愛力與蘇力作用。化學之愛力,因 所逆視,而此志不懈,終定艱危。以此治事,則不因畏首畏尾,而妨其進収;以此領導 皎然,尤足以見信于人人,見諒于天下。努力不後於人,成功不必自我,成敗利鈍 結,亦與物理無二致也。是故青年之團結,與革命力量之疑問及集中,胥由於同志間推 知此即由忠於集體之大公,進而有服務人羣之大願。利他之心,生于愛人之熱烈,問結 誠之互信,與夫對 ,則以其不欺不隱而樂于景從,可以按反側之心,而化敵為友,可以處危疑之地,而履 主義,必須有服務精神之故也。 雖千萬人猶往之勇,生於自反不縮之自信,凡此貞固不移,堅忍不拔之大節,志事 ,泯其自私心企圖,盡瘁于管理案人之事,即以表現其愛國愛人之誠,此實現民權 『生命《意義,在創造宇宙繼續之生命;生活之目的,為增進人類圣體之生活。』 領袖愛戴與對主義服膺之其信,而「出之以熱烈之態度也

局部小於全體,合力大於分力,數理如是,人事尤然。力量因清洁而產生,集談因

道高一尺,魔高一丈。湟而不淄,磨而不磷,是知艱難因厄。正所,砥礪

總理積回十年之舍門,繙造新邦,写猶日一

革命尚未 具真白也

成功,一足見進取之未已,中强之不思;而力挽,瀾,排除萬難之大勇。與可以靡頑立

儒

,示範百世也。今茲抗戰建國,旣同於稱造之艱難,救亡國存,尤有待於見危而授命

夫奧摯與創造原于智,熱烈與服務本謠仁,而光明與勇敢生乎勇。合智仁勇三蓬德

誠也者,建國之原動力,其源泉則在于主義之信仰。記有之:「於止知其

則質現民族主義

,必須有勇敢之精神可知也。

而一

出于誠

所止,一又曰:「在止于至善。」民族之獨立,民權之普遍,民生之發展,不時可以見

使命,負荷艱」之任務,必須具體上述之條件,然後能以質現主義為已往。任重道違, 國族之光大,抑且可以蹐世界于大同。是則吾三民主義青年關金體同志將欲達成神聖之

題以此自期 ? 並期與諸同志共勉為 |

三、領導青年的方式。

图

論青年組織和領導

如何健全并統 青年 的粗糙

1. 擴大青年華衆的組織基礎

3.健全并發展個別的青年團體,建立全國性的統一青年華衆 2.集中領導 組織 o ,

二、確立三民主義青年團,與一般青年藝衆組織的關係

0

2.三民主義青年團發揮領導力量的具體方法,是青年團員積 1.三民主義青年團是青年羣衆中先進份子的組織,同時又是 訓練三民主義青年幹部的學校 a

組織一切未組織的青年拳衆,在一切拳衆團體中起模範作 ,藉以加强對各華衆團體的領導 ,並且要從一切華衆組織中去選拔前進優秀青年份子入

極參加一切旣存和自發的青年閱體,領導並協助其工

作,

爾平山

2、充分於 1. 從青年 河清 的 切身利益 平宁的 出發 威

0

3. 注意青 年的創造 性

已經 主義 時 概率仍是異常之低,在將近一萬多的廣大青年荃樂中,有組織的青年不過佔着 **摹聚集中於其領導之下** 期 , 有了 和 育年團是黨在青年辜衆中的代表 , е 其 於 他各國 個 本年 圣四青年翠衆 的 扎 月一 戰時青年動員的狀況 日在重慶正式 0 事實 的領 上青年 心中海 , 成立,今後至國 的動員狀观 是在青年華飛中傳遊氣 比超來 ,决不可誤解為這個 , 和組織 更是随乎 的青年摹衆有了領 狀況 其後 中心已經追 , 遻 的意志 0 不能 具 體 的 游足抗 103 網羅 認來 媒 邈 介 (i⁴) 中心 全区 1. 1 0 2 極少数 建国 然 青 ,三民 Ē. 的 m 的需 所說 á'J 靑

組

渚還正

在

各種

訓練機關內

,受若嚴格的訓練

技術幹部

這許多青年都直接在黨與政府和統一領籍之下,直看不組織

自國際

生活

在 部分

F

場

rþ

,

部隊中,為抗戰建國

的科聖事業師審門着。並且還有無數他

們的

被機

尤其是三民主義青年問經過

1

年的鐚備

一種技術

校 戰

F

ラ和各

種的

訓練閱嚴中

,已經培養出大量的青年軍事政治幹

部制

自從

- 1

以來

,已經有大量的青年

學衆

购員参加抗

戰

廸

1

的

ή,

楽

J

在軍

學校

中

٠

所以步闘未能齊一,意志未能集中。尤其是許多既小的青年閱體還沒能得到黨及政府的 軼出學生的範圍。全國各地各界的青年團體,因為沒有一個全國任的統一的華景組織 階層,各職業範圍。青年的組織偏生於若干個城市區域,未出沒入是村中立,而且 在三民主義青年團領導之下的更是少數中之少數。青年導統的組織還未能普遍的各 般負責人員則均居化不堪,加以外患选來,喪權辱國,故當時青年因為民族意識之家醒 題之研究提要。一文中說:「在過去補清及軍閥時代之軍或機關,無不喜氣沉沉,而一 領導與協助,甚至於直到現在還有一部分青年對政府不無隔阂。陳辭修先生在『青年問 秀最革命的部分。一言以蔽之,圣国的青年奉兼,力量加窟志都尚未集中,助員還未能 牟 抗仇視政府之心亦未能完全轉變……」完其原因,在乎我們不但沒有全部經悉見敢的青 **透發生反抗仇視政府之心,直至今日,各機關對於過去痼智未能完全剷除,致音年反** 在政府領導之下參加抗戰建國的事業,而且未能組織起優秀前進的青年的大多數 ,過去我們所組織的青年在數量上是貧弱的,在質量上遊沒有能夠包括青年中最優 很少 9 ,

這是一個嚴重的危機,為了補數這個弱點起見,我們監得有三個比較重要的問題值

青年羣衆之關係;第三如何改進領導青年的方式

得提出討論:第一如何健全並統一青年的組織;第二如何使確立三民主義青年與團一般

如何健全丼統一青年的組織

業上彼此協調,齊一步伐,必須有一個全國性的統一的青年華崇組織。這個統一的青年 的青年羣衆進行組織的機關,他必須有最廣泛和深入各階層的組織基礎 ,必須包括全國一切自然生成的或已經存在的青年團體,同時,要成為推動未組織 為了集中全國青年的意志和力量,使全國各界各地和各階層的青年在抗戰建山的事

要建立這樣的組織基礎必須注意下列各點:

必須把青年羣衆的組織基礎擴大到社會的各界各職業各階層去

,不可始終局

•

第一

限於學生範圍 以及青年於民、和青年技術入員,都必須依照他們的職業地區和特殊的志趣 ,而且組織的重心應該逐漸轉向於生產青年、青年工人、練習生 學徒 刻組

織起來。使之過看團體生活,加强對他們的三民主義的領導及三民主義的敎育

其次對少數民族的青年組織,也必須予以特別的注意。蒙古青年和回族青年 的組織

81 少数 决不是經過野蠻的 理的 日内 來國內各 起 **心道軍事** 來 領 爾設立陸軍學校,誘致蒙古青年,施以奴化教育,由日本人充教官,用 的各民族和他們子孫之手,才能夠發揚光大起來,成為世界文化之主要構成的 民族 民族主義能否徹底實行 導與組織工作。少數民族的青年組織必當成為實行民族主義對內部份 **豪僞組織** 和 全國 間諜 民族間基於自由平等的精誠剧結是可以保證的 的 同 胞中。 的青年自覺的 ,即其陰謀之結果。針對着敵人的陰謀,我們必須加强對於 ,充作僧侶和考古學家赴內蒙進行分化工作。並且遠在數年前敵 東方法 青年們是最少頑固的偏見和 西斯 在統一 ,至看少數民族中這一代的青年的組織與致育 H 本帝國主義之手 的領導之下攜手 種族 , 而 前進 是經 的隔閡的 0 , 有悠 参加 由今日亞細亞 〇我們 抗 **外歷史傳統** 戦建 國 必須 大 的 陸上 事業 推 狀況 少數 百語 的 的 東 動 媒 方文化 穀練 被 他 m 民族 7 介 人 壓 那 便在 們 走

麼將 組織

0

在

要集中領導,同時更要給予青年以自由發展的機會。有許多人把集中領導課

重要 迫被 毒辣

的

陰

謀

重要

。敵人分化我國內谷民族的陰謀,以誘致和奴化少數民族的青年始。敵人**這**種

在回蒙兩族中進行尤力,敵人會派遣御軍學者至內蒙王公府中

充當發

師

,

派

, 个

车

解為單純的消極的限制釵抑制,結果便大大地減低了青年的積極性,妨礙了青年

的組織

們

的

職

32極 本黨領導之下 然 創 務 基於自己的創造性。自動的組織起來,學習和參加各種抗戰與社會服務的工作。 學衆組織與活動 與動員。為了提高青年的組織率,為了使青年的動員更加廣泛和深入,就必須 , 職業範圍內, 後方 則 1 造性與積極 的 領導 靑 積極 助其 一切青年的組織與活動,必須因勢利導 车 鬜 談到集中 的組織必不能廣泛和深入,因之也必不能將全國範圍內優秀勇敢的青年集中於 工作 與忠質。對於一切旣成的青年團和一切青年攀泰自發的組織,必須扶 o結果在形式 .性,予青年以發展的自由,方能使成千成萬的青年羣衆自覺的組織 也需要他們自動地組織團體生活來保證他們的學習與技術的向上 ,决不可假借着集中領導或統制的理由去妨礙他。集中的領導和 的自由不但不是衝突的 的領導。不給予全國青年以自由發展的 上領導似乎集中 ,而且是相依相成的。因為只有尊重青年自動的 , ,扶助其發展 而所領導的 範圍 ,萬不可以消極的 機會 , , 必因之更加 使青年的活動處處碰 狭隘 統制代替積 在 允許青年 和 植其發展 鼓勵青年 起來 , 執 他

積極 | 飯道的實現,是要靠三民主義青年團閱員 黨在青年攀梁中的代表

所以

壁

,

"地或社會服務的團體等等,也可以組織為改善青年本身生活和學習生產技術

文爽图

的團體

性質的

牟 應

奉衆

圍體 拳 常多 可為呆板 殷青年奉衆 然 衆 組織 實和 而 的倡 的 直 。青年們可以基於不同的 志趣 丽 到 這 於三民主義青年團山一般羣衆 現在 需要 眞正 的形式所拘束。形式主義是普通全國各民衆組織 個 導人 0 統 為了集中全國青年的意志和 要健全並發展個 , 不同 有內 ,並且 0 的組 ,還沒有一個全國性的統一的 必須 方面爲了集中領導需 的社會生活 容有鞏固 織 建築在一 要在一切青年羣衆的生活中起模範作用 , 自然應該盡量採取共 別的青年團體,並建立全國性的統一 的羣衆基礎的 志趣 一,不同 切基本的青年 ,而組織 的政治覺悟程度和文化程 力量 少全國性 團 了這樣一 團體 體 包括各地方各界各種 同 **反侵略的图** 却 64 一的統 綱領和比較 的健全發展之上 非常之少 個全國青年 組織 體 ,我們還要詳細討 的 研 通 , , را <u>دی</u> ســــ 組織 究學 度而 病 方要 性質 的統 的青 的 1 。爲了整 術 組 的形式 章程 制 為了適 織各種 織 的 __ 的 年羣衆 M 形式 的 青 ` 體 條例 齊劃 必須 組 牟 論 不同 應青 2 , 織 團 組

然而

决 見

趣

是必要的

體

的

青年

,

招

牌 非

適

地 参加一

切青年奉衆的活動,積極

地組織一

切赤組織的青年羣衆,努力作他們組

一概新團

34 才能 共同 圆 殊 作 .胞 組織充分發展 聯 , 瓦 家進行反侵略宣傳與國民外交工作:蒙古青年一樣可以組織各種閱體,專門在蒙古同 D 的 中去宣傳三民主義,作瓦解偽崇的工作;朝鮮青年也可組織義勇隊到戰 一努力側 的意志 .族青年更可以發動特別組織專門團結回族同胞,發揚依斯蘭教義,訪問近東各回族 起來 把 般青年組織 網羅全國 解敵軍和 青 0 年 也正 **羣衆的特殊志趣與特殊利益和要求與抗戰建國的大目標和三民主義遠大** 面 0 而個 教育俘占的工作。青年組織需要統一,是為了整個工作 ,同時對一切旣存 的青年集中於統一的領導之下。所以在統一之中 o許多青年組織這種特點,不但不應該抹殺 一因為每個團體有其特殊志趣 ,務須要適應自然的發展,加以有計劃的 别 的青年組織,則在 的青年團體要加以包容和扶持,並奪重其 這個共同原則之下追求特殊的志趣 與組織上的特點,才能互相協關 領導,集中各種特殊志趣,與 ,反應該使之充分發展 應該允許各種 的協調 地 歷史傳統 2 去服務 並且有其特 茒 , 為了實現 Ħ. 同 的 相 , 然後 對 青年 補足 理想 專

不同側面的努力於最高的共同意志。然後意志與力量乃能集中。

關於三民主義青年國和一般的青年奉衆團體的關係,上面已經提到一點爲了發揮三

民主義青年團在廣泛的青年羣衆中的領導作用,這個問題有更詳加申明的

必要

节命願為實現三民主義和抗戰建國而殘姓一切,落後的份子則只看到與自己切身利 青年攀飛的政治覺悟有先後,對於三民主義的理解和信念有深淺。先進的青年,肯獻身 關的事,三民主義青年國所要吸收的,便是先進的份子,對於三民主義信念堅决的份子 年的摹衆組織,三民主義青年間。可以把它的價導方質激到落後的青年發泉中去。 須另外有一個全國性的統一的青年季染組織以便於對全國青年的集中領導。通過一 根本意義。因此為了發揮其領導的方量,必須另有無數青年華米問體團總它的週圍,必 **通通吸收進去。這是我們對於三民主義青年團的理想,同時也是組織三民主義青年團的** 的學校。它是黨所領導下的一個青年組織,同時又是黨在青年羣衆中的代表。因此它是 一個牛黨的組織它不能代替一些青年的學衆組織,也不可能把一切先進的和落後的青年 三民主義青年團是青年華泉中先進的分子的組織,同時又是訓練三民主義青年幹部 因為

年関本身便沒有發展的機會,從不能通過三民主義青年團去領導全國將近一萬萬的青年 的分子,便要與廣大的青年擊衆脫節,三民主義青年團便要孤立起來。如此三民主義青 生密切的聯繫。如果只有三民主義青年團,而沒有一般的青年華染組織,這一部份先進 粗糙,便是結合先進的份子和一般藝衆的紐帶,使三民主義青年團和廣大的青華衆發 能使之廣泛的參加為談青年初身利益或基於某種特殊志趣與要求的學衆組織,這些攀衆 面且只有這樣的份子才可以吸收進這個獻身革命的三民主義青年團。一般的青年便只

體中起模範作用,並且要從一切擊衆組織中去選拔前進變秀的份子和最有信用的青年幹 發生的青年羣衆團體,領導並協助其工作,組織一切未組織的青年羣衆,在一切羣衆團 部入圈,藉以加强對各羣來團體的領導 三民主義青年團發揮其領導力量的具體方法是青年團員積極参加一切旣存的和

攀衆,就喪失了組織三民主義青年團的根本意義

自然

領導青年的方式

為了集中全國青年的意志和力量,除了上面所說的幾個之外,還必須對許多領導青

傾向 年 ,對青年工人青年農民與店員學徒,要保證並改善其生活,幫助他們學習的機會 的不正常的方式加以糾正,才能增加青年對黨等關及政府的向心傾向,改變其雕 、必須從青年的切身利益出發。對學生要滿足其求知的要求 ,提供其學習的機

織起來 抗戰 使青年的 建國的大專業與三民主義的遠大理想聯繫起來,才能使青年的勁員廣泛深入,才能 ,互助自救。諸如此類,必從青年切身要求和切身利益出發,他們的切身要求和 組織普遍,才能使成千成萬的走向三民主義 ò

進其

直接或間接的生產技能,使之有上進的機會,對於失學失業的青年,要順導他們組

っ増

鑚營 等敗壞青年德性的方法徹底加以改正 收買利用和 依照陳辭修先生在「青年問題研究提要」一文中所說對於「站在個人自私自利 第二,為了吸收最優秀最勇敢的青年華恭 而異 (正的革命的青年則離之愈違。)所吸收的俸進之徒,幷加從了優秀自愛的青年 欺騙壓迫青年爲個人升官發財的工具」和「 。這種錯誤的方法將引導意志薄弱的青年趨於奔競 7 횞 必須 以特務式 **光**分的發揮青年中的威信 的方法值 察拉龍 的立 青年 ິບ 場 必須

38 年自發的組織及企圖心必須誘掖扶助因 利導,使之走向革命之途,集中於統一的 第三、必須注意青年的創造性,充分簽揮青年的自動自覺自治的精神,對於一

性 ,削弱了青年的發極情緒,防礙了青年的組織與勁員

不可對所有一切青年自斷組織的閱讀均加消極的限制,以致扼制了青年

一的創造

領導

切青

,决

娶知道現在在黨及三民主義青年團直接領導

全國 為抗戰的怒濤所激落,抱着滿腔的愛國熱忱 目為異已目為反動而採敵視的態度那種宗派思想和狹隘觀點,都 須把眼光向着後者的廣大範圍 [的青年乃能傾心向往於本黨及本黨的三民主義。 ,對 一切変國的青年活動 ,顧爲民族而磁性的青年則不可數計;我們 的團體中的青年,尚在少數之少數 凡非自己直接所組織所領導的 ,均能誘掖扶助愛護關切 必須排除

,然後

,而

,均

的抗戰運需要經歷許多更艱苦的階段。我們的建國是一件更巨大的工程

,每人 一,今後

,質在

還需要千百萬的青年後繼者,補完革命的隊伍,需要全國將近一萬萬的青年拳衆 館得我們 都在抗戰建國 深刻的反省和注意。我們不能故步自封,使成千成萬的有為青年在抗戰建國開 一的倬業靈一分力量,而回顧我國的青年動員和組織的狀況落後如此

展南牟又四個月之後,依然有大多數還在徬徨歧途,得不到正確的領導,我們今後應該

路,便無限數量,有為青年皆充分獲有賦身愛國的機會,其同担負抗戰建國的艱矩事業 毫無顧慮地揭破以往青年運動所有的缺點,以最大的勇氣和决不踏步走上應該改進的道 目前展開廣大的青年運動的熱烈的金望。 ,肩二建立三民主義新中國的責任。這是我個人起草這篇 文的意見,也是我個人對於

二十八八十八三十一、於重慶。

三民主義青年團與民族復興

甘乃光

的青年力量,培養訓練發揮以不斷地充實革命的新的生命,完成革命的大業 族與衰國運隆替。目前全國團結一致,努力抗戰建國以救亡圖存,更殷切地期待着全國 如何繼往開來,轉危為安,轉弱為强,恢復國家民族的獨立自由,這個責任,就完全在 一般青年身上。」(出席四川大學擴大紀念週訓詞)可見得青年是怎樣重要地關係着民 青年是國家未來的主人翁,也是社會遊展中的基幹。總裁會經說過:一个後我們要 ———爲祝賀靑年團一週紀念作

換一句話說,便是青年的力量,還不能說是健全,還不夠應付民族國家當前更大的困難 見:但是青年的本身無可諱言的還存在着許多矛盾有待於克隱,許多缺斷有待於改進 軍閥之剷除,青年大無畏的犧牲奮鬥精神,實為革命力量推進的主潮,爲世人所過知共 和承担現階段革命更與鉅的任務。國家民族所遭遇的困難越是嚴重,吾們革命任務越 在已往中國的青年運動確已在革命歷史上著有光榮的史績,滿清帝室之傾發,封建

,

既然具有如此重大的意義,所以

總裁鄭宣地說「視青年間之組織,為吾國家民族生

41 創造青年未來的歷史,更需要切實地改進現在的努力。 **鹿視乎青年活力之强弱消長,要保持青年過去的光樂便需要嚴格地檢討過去的缺憾,要** 國民革命的成功,三民主義之具體質現,歐家民族的復興和無限的發展。青年團之創立 彷 律 現 之主要意義說得很明白透切,便是第一,青年團之產生為求抗戰建國之成功,第二,青 年團之產生爲求國民革命新的力量之集中,第三,青年團之產生爲求三民主義之具體實 中意志,集中力量:來求抗戰建國的成功。 三民主義青年團的創立,便在於要圣中國的青年,在國家至上民族至上的鵠的下,集 ,嚴格訓練之下,全國青年方緣比夠由正確一致之思想,堅定不移的信仰,無畏之力 7,誠以唯有在一個國家,一個主義,一個領袖,一個努力方向的領導閱結組織尊重紀 |抗戰建國的眾重階段,三民主義青年團的創立是有着極深厚的意義的,簡要言之 所以如此,就只為青年之前途,即為國族前途命運之所爨,而革命之成敗,也 成新的偉大的力量,唯有黯這嶄新的偉大的力量,始足以期抗戰建國 總裁在告青年書內於三民主義青年團產生 口的勝利

,面吾們對於青年的期沒格外殷切,因為期思之殷切,所以對青之意備求全也格

42 死存亡所繫之唯一大事」。這是我們所不能不深刻驗認的 三民主義青年團自籌備迄今,已屆一週,在這個民族生死存亡所繫的抗戰雞國第二

時期,我們對於這個革命活力的新生命週歲紀念,懷着無限的於幸和慶賀

,青年團的成

長健壯,正是象徵着中華民族的新生。為麗賀青年團無限光樂的前途遐見,特寫此文,

希望全國青年深切認識三民主義青年圓產生的重要意義,大家在青年團這個組織下面站

集攏來,團結起來,組織起來,訓練起來,一致奮鬥,共同努力,以形成一種新的偉大

的草命力量,以促成超國民族復興的大業!

三民主義青年團行動的精神

賀衷寒

---二十八年十月二十五日在甘肅省府對蘭州全體關員演講 懩 團 (.I. 的 精 爾

個綜合報告,這稱精神,我們在 **局與,今天所講的是我們青年國應有的補幹,也就是** 各位同志,今天有機會和關別青年團全體同志見面,並作一次講話,心中覺得非常 國長告青年審以及 國長對盟員訓罰中已經可看到 恩長平日訓練我們發導我們 的

部份,我們知道一個組織不在外形而在精神,如果有外形面沒有精神,這個組織就

害於社會國家本人類了,我們加入一個團體的時候,首先要明瞭這團體的特別 的就是國體的心神,一 成功而且也不能存在的,有了精神的組織,是可以成功而且會發展的 個問體:精神,就會對社會國家和人類有貢獻 ,所以我們最注意 っ 相反的 ,那就有 2 自然2

團

Æ

組織

三民主義青年盟主襲目的,是與革命在力行,怎樣力行,大概有四點,這四點,是每一 年團團員 :團結 必須具備的條件。 的精神。青年盥旣然是抗戰建國中產生的一個團體,所以我們要致力抗戰

員 **就毋需乎有這一團體** 必須體念抗戰建國的意義,拿行動來貫澈思想,拿行動的精神來貫澈思想的 I 掙扎 ,要致力建國 ,青年團是爲增加抗戰建國的效能而產生的,唯具如此 生存,這才合乎時代需要,假使某一團體與抗戰建國無 ,

毎

個

補,那

各位

胂

特

的失敗 出要求,就是青年图員不只是團結目前一 在任何國家,尤其是正在復興中的國家,多有一個極偉大的青年組織,蘇聯,土耳其 面,以致革命遭受到一些不必要的阻礙 是先期團員 別是要注意我們每一 ,打戰 ,更要體識問體的重要,中國革命在過去長期奮鬥的過程中,遵受了無 ,挫折 行動,必定是合乎時代需要的行動,滿足時代需要的 ,這些原因固然由於外來的不少,然而也有許多發生於內部陣 因此 般圓員,更要關結全國青年以及全體 , 閱長對手創的三民主義青年團特別提 行動 人民 精 0

", 現

`

機性,生命的機性只是一時的,我們先期間員,當然要背先能機性,能機性就能問結

長

日的 生命 磁性

,

45 並不能算是 麼?我們 倜 權力利益意見幸福的人,也 優秀團員 原是一個犧牲 才開始組織,在理論上事實上稍整慢了一些,所以要急起度追,我們生存這個偉大 , 極的 利益 **學繁衍生息** 切實負責起來、沒有一個例外 7 , 到底如何團結呢?應該用第二點的犧牲的精神來講明它 ,不是日本軍閥而是日本青年,東北一切事件是日本青年所策動。我們直到 意見 平日 ,有磁性才會有貢獻 發性的精神 件十分難事 恭讀 下去 .3 幸福 業 ,我們了解將自己一切貢獻於團體 ,必定要明白團體的重要,尤其是青年同志, 総理遺教·覺得革命的犧牲不僅是在生命 ,最後才是些命的機能 觀察 ,因為酸性權力,利益,意見 就是不能犧牲生命的人 一而這貢獻才含毫不浪費統統貢獻給團 一個團體的成敗,只要看他的成份能否變性 ,共同領導 ,具備了這些機性 ,策進;乃至闓結全回 ,雖則有時也有例 ,又更要了解機性的最高意義是什 つ、幸福 ,是終身的犧牲 ,才能革命 -點,是要能夠犧牲 對國家的 外 體 人民來從事於革命 , , 呵 責任 , っ 革命事 才算是 是 個不能 機性 ,

權力

業

德意志

,意大利

,均大規模組織全國青年,就是我們敵人,也有青年組織,在瀋陽放第

7

要毎

時代

此

刻

46 治建設 的一 革命團體作麼都可犧牲,所以沒有不能團結之理,我們一些革命基礎,都是先烈犧牲換 員應該特別注意,不管各部門的建設事業都要參加或協助 日可說需要的是人,過去建設缺少成就,不是外形條件的欠缺,而是人的條件不夠 設遺敎,以及 國民對建設事業能夠個個起來效命,這種精神,必須有領導的幹部。青年團就是當仁不讓 多事業因為不得其人而浪費了,因此 的結果 每個園員很容易担任,只要抽一些時間出來為社會服務,可以做出很多事業 支革命幹部。我們更要知道建設不在一時,而在根據 第三:服務的精神 ,(保甲自治)我們團員散佈各地,有機會協助地方政府辦專真不勝枚率;此外 阁長的力行 青年團組織,是抗戰建國的組織,如何來建設國家,首先養成 -----能力建設,過去以為建設必定要巨大的權力或資本,今 ,能夠公而忘私者,就是很好的建設人才 ,例如:融會建設 總理的物質社會心理等等建 (民權初步 , • 青年團 再

心理

就有許多工作可做,由高級團部計劃,逐步積極進行,决計有良好成效的,上面一

切的

項

,

如政

,許

知難行易)更要用行動來表現,最後拿物質建設來說:僅僅勞動服務

如,多是我們青年團團員必要而且是必能,因此,無論那一樣的成就都表現了青年團

倒先期围員,為了示院,至發發行動的精神來領導後來同志,每個人表現愈大,革命成

47 自己、完竟我的行動是否對抗與建國有貢獻。一個人的精力是使用不盡的,我們是青年 沒有疑嫌或性疑 有莲取的精神,什麼是進取的精神呢?首先是注重學習,沒有學習就沒有遙取 的 最關心不過的就是問員的自我學習,因為個人的進步,就是團體的進步,其代注重修養 收割,做工,運輸,只要上面發動,無不如影隨形 **,才三頂天立地的人,所以我們要如何來支配時間,研究或討論各種問題學術** り管命者 法門,必定如此,才配作一個時代的戰鬥員 ,又是我們先期同志的特有礙資,各國青年團團員沒有不盡到他最大資任的,赦災, 一得的同当的人,大牛主無修養份子,再次注重精進, 總而言之 第四:進取的精神 您是有素,而且有時刻體認该計自己,叫人人都同情我放宣我進而當助我 每個青年問題員,要在行動上來表現出上面四種精神,並且時時 **必須從精進方面用功夫,理解,深入、冒險,耐勞,受苦,都是精進** 時代是前進的,我們想對社會國家有較大顯著的貢獻,必定要 一個問題或一件事業 - 0 , **,要使他** 刻刻問 有進取

團

是能夠担負抗戰建國資任的。唯漢加此,不但本身有成就,並且影響了後來同志,這一

功為快,中國抗建兩大事業全題我們精神表現如何,貢獻能力如何,本人自愧貢獻不多

,希望各位参照 · 图長訓詞 · 努力做去 · 那末,今天一席話多少對各位有一些幫助。

康 澤

二、各國青年訓練之趨勢 、青年訓練之重要性

三、本團之特質在於訓練

五、一年來之訓練實施 **、本國訓練之目標**

六、本團訓練之展望

PU

、青年訓練之重要性

奮鬥之結晶,吾國之辛亥革命,五四運動,五卅運動,北伐統一以及最近之神聖抗戰, 交流所匯成。德意志,土耳其,意大利以及波蘭,波斯等民族之復與因為彼邦青年堅苦 所創造,吾人徵諸中外史蹟,更可知國家之强盛,民族之復與,胥有賴於青年熱與力之 青年為國家民族之生力軍,社會進化之原動力,人類數千年光榮之偉蹟,皆為青年

青年之策動,以爲主力」,由是可知青年對於國家民族之重要。 「青年為革命之先鋒隊,國家之新生命,舉凡社會 進化,政治之改革,莫不有賴於 何者非吾無數量青年拚頭顱,酒熱血所換取之代價?

飯袖在告青年書中曾昭示吾人日

Б? 器。故欲期青年臨成互流,登住偉大之力量,必經遺當之訓練,歐美各國國勢日隆,蔚 然青年有如植物幼苗,須經培育濫漑、始克成長;又如荒山莞璞,必加琛磨石能成

為富强之邦,者非歐格實施青年訓練,何克至此?德人威尼金管謂:一雖有青年,惟有

將來,」海非虛語

藔。過去國內,未管無組織,然其組織之所以不能發生力量,不能維持其組織之永恒性 下,為主義奮鬥,為國家効忠。現在抗戰已進入最嚴重之階段,為求早日發得最後勝利 與努力,對于公國青年加緊質施嚴格之組織與訓練,使全國革命青年集結於本關旗職之 國現在與未來之命運實繫于青年之身,今後吾人欲挽救國家于危亡,必須以最大之决心 之嚴格之經經與訓練——無民族意識,國家觀念及尚武犧牲之精神,要爲最大病源。中 與完成復與民族之使命,更有加緊青年組織之必要。而訓練問題,又為健全組織之要 吾國所以積弱不振,遭受倭寇之侵佔,原因雖非一端,然一般國民——-尤其青牟缺

者,皆忽略訓練問題之故,所以徒有驅壳,而無作用。今後吾人國應努力於統一的堅强

的青年組餘之完成,更應加緊嚴格的適應時代的青年訓練之實施。因就團的訓練分別論

等國 e

二、各國青年訓練之趨勢

其共同之趨勢, 玄最顯著者: 組織,方法及發展,隨國情而異,然為適應時代需要,與世界潮流,各國青年訓練實有 意大利之巴里拉,以及英、美、法、日、甸、波等國皆有其訓練青年之獨立組織。雖其 對於青年之組訓,更不遺餘力。如納粹德國之希特拉青年團,蘇聯之共產主義青年團, 歐美各國對於青年組訓,極為宜視,歐戰後各國為加强國家實力,充實民族生命,

練之趨向於統一化,亦為必然之結果;此頹趨勢表現最著者厥為德意志,意大利,蘇俄 之需要。一切現象之演進均不能逃避時代,必然的要歸納於統一之範疇中,各國青年訓 國家,一定是從統一途中奠定他成功的基礎,一切趨向統一,幾已形成世界潮流與時代 (一)青年訓練之機構日趨統一化:統一即是效率之增加,一個優秀而進步之民族或

德意志之青年運動萌芽較早,至歐戰前夜,已臻發達之時期,但訓練殊為渙散,且

飲乏統一之目標與整備之計劃,收效未宏。其後德政府特發術命令,要求全國青年開體

52 「黨登台,下令解散至國青年組織,集中於希特並青年間之下,停止一個青年則體之语動 練之集團形成黨之前衞 青年自覺自動之組織,不必具有政治意味。但演進至今,基於時代需要,斯想於政治化 邁進、因此統一非縮減,反而為合理之擴大,與普遍化之不二法門 日 量,便全國青年訓練統一化;且進一步加強訓練機構,加緊訓練實施。其他各四如英、 督 係統一於一整體,一切訓練的由國家統領,即以全國體育之浩動而論,亦由國家統領監 青年訓練由狼子園至鑑員有一貫之系統,為全國行年訓以所統轄、器位等以青年訓練更 集中組織與訓練,多数百年回體始行動一或德意志青年回體協會之下。一九三三年同社 0 各國青年運動多受政治方量領導。或支配,甚至有以實際政治活動訓紅青年者。青年詞 、美、波蘭等歐亦奠不步武德、意、蘇原之後庭,努力調整青年組訓 規定希特拉青年回為全國惟一青年集團,德國青年訓練始有劃時代之進展。意以利之 指揮,絕對不許個人搭動。此三國的係以隱領寫青年訓練,運用國家權力與政治力 二一青年訓練之潛動趨向政治化:各國青年運動之發生多源於青年本以之需要,為 成為推行黨之政策取制之意先鋒:德國國此點政治副行副市特 ,向統一之途徑

拉青年間之努力始能實踐,防制反勁革命為意大利青年團體政治活動之重要任務;至於

保衞國家

闡 為訓練之主要內容 。 青年團體已不再為單純之社會組織 , 面塑變為革命音年之政治系 作用,如注重精神訓練,體格訓練,智能訓練,對於提高民族意識,加與民族自信方具

蘇俄之青年訓練,更十足官有政治意味。各國青年訓練之目標於一無歌青外亦多有政治

青年之手足,而且要武裝青年之段腦」。鹽管訓練已不僅僅在求個人之康健 實施嚴格軍事訓練 弱小壓家亦在加緊武裝自己,預備会演總官員以應付迫在眉睫之第二次六屠殺。各國青 年訓練遂在此情戰在潮中轉變為军事化之姿態,「左手執音,右手執槍」,「不但武裝 (三)青年訓練之精神趨向軍事化:「欲和平先協院」—列選正處正表演演軍懿霆, ,國防訓練,培養戰鬥 自衞之能力,以備在統一之指採下齊赴沙場 ,而轉移到

之國家,自希特拉凯政以來,亟欲恢復且耳曼帝國過去之光榮,以至國軍事化,國防化 **强調一一切訓練軍事化一,一學校咨重尚武訓練一二為汝方針。德意志為最不清意到聚** 為訓練目標。希特拉青年團有獨立之軍事綱領,十八歲至三十五歲之青年,均已騗入突 因此意大利之訓練方針有訓練阅防武力,培养圓訪精神之規定,該阿敦育部亦特別

54 軍事訓練。蘇俄、日本、波蘭等國亦莫不以「國訓防練」,「軍 ,其組織悉依近代軍隊之方式所編成,每個青年甚至每個日耳曼人部**曾**受有嚴格之 訓練一為訓練青生之

主要內容,因此軍事化質為各國青年訓練之重要趨勢

三、本團之特質在於訓練

本图產生於抗戰建國最艱鉅之階段中,其主要目的即在組織全國革命青年加以嚴格

與自强的新生活一,可知本四之特質在於訓練。且訓練與宣傳及組織有不可分性,宣傳 化之國民,一從舊時代殖民式人民生活與習慣,而充實其現代化國民之獨立的新精神 革,以重紀律,嚴格訓練、矯正舊日之惡習,務使青年受本剧之訓爲而後 慣 奮門,努力革命者固不在少數,然就一般言之,則因教育散漫之結果,無恪守紀律之習 之訓練, **屬有志革命的青年,要由本團予以嚴格的組織和特殊的訓練!,又曰「已往青年之犧牲** ,無團體生活之訓練,以致縱有愛國之精神,仍多不明愛國之途徑,及今正須徹底改 團長訓示吾人曰:「青年图乃是本黨為組織青年、訓練青年而設置的團體,凡 盡成為現代

不能與組織脫離一組織亦不能離廢訓練;宣傳之意義在於發展組織,而訓練之目的則在

織,應實施嚴格之訓練,吾國宣傳不可謂無,而缺乏有組織之宣傳,組織不可謂不多, 加强組織,脈有宣傳而無組織,宣傳等於徒勞,賦有組織而無訓練,組織必然渙散 顯著的表現本團之特質。 徒與捍衞國家的英勇戰士,此乃本團在訓練方面所不同於其他團體更進而在訓練方面 此本團普遍 實施訓練。因之訓練青年不但為達成本團使命所必需,而且正適應中國迫切之需要;因 **牟生活,指導青年行動,使其思想納入正軌,不至再發生紛岐錯綜之現象,尤需要嚴格** 現階段而論 而缺乏有訓練之組織,故使宣傳有組織,組織有訓練,實爲當務之急。再以本團發展至 至可斷言:無組緣即無宣傳,無訓練即無組織。欲宣傳有效,需要加强組織,欲加强組 **一而嚴格的推進各種訓練,使青年經本團之訓練以後,變成三民主義堅强之信** ,欲求加强本圈之組織,使圈務進展順利,固有强調訓練之必要,而

改造青

,

,甚

本團訓練之總目標毫無疑義的為求實現三民主義與「抗戰建國之必勝必成」,然實 四、本團訓練之目標

現主義與抗戰雞國乃一至艱鉅之工作,需要吾人長時間之艱苦奮門,於此長時間之鶩門

56 之訓練即在語言抗戰建國之青年齡部,如實施軍部制行以培養保衛回族之軍部幹部,實 支持,以前升後體一百折不撓之清神,不断流汗に以,然後站有必勝必成之者望。不聞 過程中,無論至可以門之工作,需要無疑量吃苦顧勞,冒儉己難及了無比之青年於部於

部了務期於抗使是國之過程中,造就無數量之青年幹部分佈於軍馬、文化、政品、經濟 ·生產·····各部門之建設工作中·流血流汗,其同努力,以縮短最後勝利之時間,加速

施政治訓練以培工文任建設,政治建設之時部,實施生產技強訓練以培養經濟建設之幹

度完成建國之工作。因此本圖之訓練目標追问:

便使青年意志統一,力量集中,發揮抗變建國之整個力量 號·及提高對主意,對 (一)精神訓練 培養民族意識、副宗經念、與革命人格,民族道德,抗戰趙國乙意 領袖、對出之認識,深刻覺悟青年本身所負之責任與便命,以

提倡各種健身然作或運動 ,健身强强 ,銀線能図苦耐勞之健全體

造青年之生語,即行新生活信佐、登成整觀,勤勞,像樸之習慣,革除騎奏,詮佚,歡 (三)生锈訓練 提倡歷案訓练,以鍊發青年身心健全,并注重集團生活之培養,改

漫,秦靡之頑風。

(四 軍事訓練 **姓百篇授操衙四族之軍事學術與技能,并培竟迅趣,確實,設肅**

融密,勇敢,沉着,争取時間,遵守紀律,服從命令之智謂。

(五)智能問練

作,并實施職業教育,培養技術人是反管理人材,使能議通黨及問題赴會職業生產部門

啓蒙管,歌,心。街的學術技能,便等年能參加拢戰建國之實際工

(六)服務訓練 適應二戰建國之需要,與反實施服務訓練,參加各種生產建設,促 之關係。

進國家室们之建設。 五、一年來之訓練實施

難有完谪之收穫,但本国無時無調不在盡最善之努力,以求不斷的改進。並影本国一年 本團為一嶄新的革命集團,一切需要自己創造,絕無舊規可循,在短短之一年中自

來之訓練實施概經以後,以費一個問題去,策勵永密二:

於部詞線 要表明線收得等效錯損幹部得入,降部優良與一是以決定調的成數

58 優良青年幹部必須從不斷之訓練中培育而成。去年九月本图基於事實之需要,特籌設工

優良之幹部固自然可選擇得來,但本團日益發展,新需幹部之數量甚鉅,此無數量之

作人員訓練班,考選各地各部門優秀青年六百名,施以一個月之特殊訓練,然後分發至

常藏 務幹部 各地担任同務發展之基層幹部,并因地制宜,於桂林設立青幹班直屬中除,培養該省團 切工作進行之要領,工作時予以不斷的指導,考核,從工作中加以訓練 ,領導與辦事之要領。此外并於各級幹部派赴各地工作出發前舉行工作會議,指示 本年又先後逕闕支區團部重要幹部參加黨政訓練班受訓,授以主持一般機關之

實施入團訓練,以使團員對主義,對 **圆員:健全之園員必須從嚴格之訓練中養成 腰史需要面產生,負着特殊之任務,更需要組織嚴密。然欲求組織嚴密,必須有健全之** 二)團員訓練 一個革命集團必須有嚴密之組織,才能發生偉大之力量,本團是應 餌袖 ,故本閩特別注重闓員訓練,於閱員入園時 ,對本圈有基本之認識。入體訓練期滿額施

種關係之影響,實施成績固可自慰,然亦有未盡滿人意者

經常訓練,注重分除會議之實施,與服務訓練。惟因受戰事。交通,人事,環境!

(三)一般青年訓練 本國之訓練對象不限放本組幹部與關員,一般青年調想亦為本 需要,與抗戰建國配合起來

服務社七處,青年招待所五處,收容大批流亡青年,寓訓練於救濟之中。 腳所重視。年來因抗峻而失學失業之青年頗深,急待發濟,本團特於適當地點設立青年

大、本團訓練之展望

負着捍衞國家,復興民族,實現三民主義之特殊使命,又具備優良之客觀條件---革命 (一) 斑黝訓練 本團為國家之生力量,民族之務生命,亦為黨的新細胞,新血輪,

現外,必須强調訓練,採取新的作風,與新的動向,團始有飛躍之進展

失敗。吾人檢討過去,盱衡現在,展望未來,認為本團欲獲得成功,除努力爭取工作表

領袖,與廣大的優秀青年,因此本團决不能失敗,亦不應

,崇高的主義,偉大的

化;要質重於量,精神重於形式;要因人因事施訓,要因時因地制宜,尤要適合時代之 (二)訓練要求切實 今後之訓練應要求切實,不誇張,不敷箭,避免公式化

(三)工作卽訓練 本團之訓練:僅辦學校,設訓練班,規定固定教材,時間

つ地點

施訓而已、工作卽訓線,在工作上不斷加以監督,指導,考資與不斷自我檢討,自我批

收發,選非呆板式之訓練可可比疑。

1、啓養日醫自動之精神,乃為最確實之訓練,從貨際工作中所獲得之經驗為是實費之

權初步,與一切應用之技能,因此分隊必須活躍、負起本鹽訓練核心作用 校,分隊會議乃訓練問員之基本。式,從分隊組織中培養閱員必具之政治渠義,熟嫻民 (四)訓練核心在芬除。 分除污本师之漆磨冠或、副禁园员之量位,及教育四員之學

防,使每一個青年,都能站在前線保証國族,都為人民服務,都能為國家生產

着重激發民族意識,堅定必勝信念,深刻明瞭主義,培養精神之國

(五)訓練重心

練青年 · 以為新的團員入關之預備訓練。 讀書會,研究會,講演會,旅行團:騎射會,俱樂部,補習學校等: …從社會中普通訓 (六)發展社會青年訓練 本圈之訓練,應儘量擴大至社習各方面,所以應普逼設立

養,一方面輪遊調訓原有幹部,一方面網羅圣國各階層優秀青年,授以幹部訓練。

(七)擴大幹部訓練 醬證幹部訓練學校,擴大訓練各級幹部,尤注意基層幹部之培

受最低限度之圈的訓練。於各省市設立青年營,以不妨害圈員業務為原則,翰蒞調訓, (八)加緊國員訓練 確定則員入園訓練,經常訓練方案,嚴格實施,每個團員均須 图

一的訓練,和新的戰術戰略

新的生產方法,有同樣的價值。

精神、充實其奮鬥技能,使立於同一職線、共殲倭寇。因此本間不但爲全國青年惟一訓 最後勝利,號召東方革命青年:集合於三民主義之大蘇下,加以緩相訓練,提張其革命 生產技能,使為國家服務一變失業為有業,化消費為生產。并加强抗戰力量,星日取得 舉行大規模之競逐,演習,行軍,露營,及檢閱。 (九)失業失學青年訓練 於各省市普遍設立青年等逝營,訓練失學失業青年,沒以

線集團,而且為東方革命青年訓練之總部。 中,許多問題,當然須要繼續不斷去研究推行。總之,在偉大抗戰建國三點互穿業中, 因地。因人因事之施訓《法》均未能一一篇及《生團的訓練,一切都在制造》驗許進 以上僅係訓練之类促主要問題 哈加忽述。至於訓練教材:訓經幹部、以及因時,

個理想的青年團團員

、如何實現三民主義的新中國 年以共同理想的青年團體,這共同理想就是三民主義 高理想,就是全國青年的共同理想。青年團就是供給全國青 個理想的青年,第一 必須具有的便是理想 • o一個青年的 o 最

的水準 8. 要以完成文化建設和政治建設,實現民族主義 2. 學以完成國民經濟建設實現民生主義,提高國民物質生活 1.要以完成國防建設來實現民族主義,保障民族的生存 o

2. 須有秩序的行動 1. 須有集團的行動 個理想的青年第三必須具有的是行動 o 0

Ш

加或幫助他人從事建設工作

0

個理想的青年,第二必須具有的是實現理想的技術,以參

o

3. 須有最高理想的行動 服務社會的行動。

慮作学

個 理想的中國青年,一個 理想的現代青年。他必須具有幾個鮮明的條 件

今天要提出來講的是『一個理想的青年團團員』。一個理想的青年團團員,即便是

個 璵 想 的 青年ヶ第一 必須具有的便是理想 J 每個青年,都要求有理想

0

理想是他

靑年 三民主義。具體化起來,就是用三民主義建設成功的中華民國 的 可以質現的計畫 ,是可以實現;可以與行動聯繫起來的,而非空想的。 行 動 的共同理想 的指示者,意志的支持者,情感的慰安者,是一 o 青年團就是供給全國青年以共同理想的青年閱讀 ,是大衆盼望和大衆欣賞的,是社會的 幅圖案,是一幅圖畫 ---,整個國家民族 個青年的最高理想 ,就是一幅中華民國 ,而這共同 的 , M ,就 , 些 非 是一整套 想 是全國 個 的圖 就是 人的

戏 們如何實現一 個三民主義的中華民國呢?分析起來: (一) 要以完成國 防建 一設水

畫

,一整套建設中華民國

的計劃

0

物質基礎所需的重工業:鍊焦廠、冶鉄版 **樂所需的燃料和原料:油、煤、鐵、鍋等礦業產品。這些都是國防有關的事業,必須有** 實現民族主義 兵艦 ì 大砲、坦克車和飛機 ,保障民族的生存。 ,堅固 要有計畫的建設海陸空軍 的要塞和防空設備,通訊和運輸工具;和 **> 鍊鋼廠** 、機器製造廠 ,完成海陸空軍必須 、水泥廠等;還有重工 的 物質

64 建設和政治建設實現民權主義。要以完成次化建設提高歐民的文化水準,但能了解本鄉 脉一 這種 解機關的 從開始計劃一直做到全部完成。民生主義是要這樣具體地去 可見的。(三) 妄以完成文化 的原料、尤其供給了國家平時和戰時所需的凝查,作了我們國民生活的保障。如何能使 防建設的基礎,亦是輕工業的基礎。輕工業供給圖民生活的需要,是業復供給工業所需 計畫的全部完成,乃能安全地保障民族的生存。民族主義的深思是要這樣去具體實現的 將整個政治秩序確立起來。將各級政治機械的程限劃分濟變,將同級的各個部 的公共問題,本縣的公共問題 0 不值 本省乃至於整個國家的公共問題,都能氫起自己應負的實任。同時要完成政治建設 (二)要以完成國民經濟建設實現民生主義,提高國民物質生活的水準。 重工業是國 切生產品的交換?使國民生產的能力能有分資難,國民生活的需要品能完分取給 和生產事業有計畫的經營發展起來?並如何被展交通事業自金融事業以助與內部國 切了 組織 解而 和一 切應有的措施 已,復經受過充分訓練 ,本省的公共問題,乃至於整個國家的公共同 。復能了解自己的地位與大多加政治工作的談 政治工作的充分訓練無論對於本鄉 題。徹底了 門的任務 會和方式 •

劃分清楚,將分工和合作的方式,計劃和預算的方式,次談和執行的方式通通確立起來

本縣

,

。使國民在一定的秩序下有其參加公共工作的地位和機會,乃能有助於政治上推動需要 **强力。民權主義是需要這樣具體地去實現的**

每個青年團團員都應具有一個理想——三民主義。都應具有如何實現三民主義的理

想 **。這是在本園成立之初,卽經** 图長决定的

第二、每個青年必須具有的是技術,是實現理想的技術。技術一名詞在這裏用起來

結果的 稱為技術,用於組織和訓練人華方面的稱為管理,其所有的方法是科學的,是能控馭着 ,不是偶然的,不是「試驗與錯誤」的。應用自然科學到創造或使用物質方面

,是廣義的,是兼用於物質方面和社會方面的。分析起來:用於創造和使用物質方面的

進化,便是技術和管理的進化 便是技術;應用社會科學到組織或訓練人攀方面,便是管理。現代的進化,便是科學的

舉研究事業;從政治方而去達證各級政治機構,一切制度和一切設施計畫:無一不需 建設農業、礦深、工業、商業、交通事業和企與事業,從文化方面去建設教育 我們要應用三民主義去建設中華民國:從國防方面去建設海陸左軍,從經濟方面去 与業和科

技術和管理《寒造館、砲、飛橋、坦克耳、汽車、火車、輸船和機器;開餐礦達或改良

66 校,設置政治機關或發起經濟事業,凡需要人羣共同工作的,無一不需要管理

魔產:建築公路、鐵路、碼頭和倉庫、無一不需要技術。訓練部隊,組織團體,辦理學

生不應是讀書,而應是學技術。我們需要的不僅是讀書、寫字、作文、講話幾頹技術 這都全靠發育 兩個 中國人說:「一個中國人是世界最聰明的,兩個人合起來是世界上最愚蠢的」 管理的技術 許多人都有理想 生產財富。中國人最缺乏的便是技術,一個國家長久建設不好,便因為缺乏建設技術 要我們有了技術,便可製造機器。我們缺乏財富,也不成問題:祇要有了技術 並不足羨慕,他們有這樣多的使用機器的技術才足羨慕,我們缺乏機器並不成 中國人以上就不容易合起來,何以不容易合起來?就是因為缺乏組織的技術,缺乏 如何才能使我們有技術,使我們有創造和使用物質的技術,組織和訓練人學的技術 有人羨慕一個美國人可以使用機器到二百六十種。其實他們有這樣多的機器使用 。管理就是組織人藝的技術 , 尤其是學校的發育 。 我們娶知道先生不應是数書,而應是教技術;學 ,但是從來不會實現起來,因為他們缺乏了實現理想的技術 ?。有人! 좼 問題 , 便可 、批評),
祇

也不是需要找錢吃飯的技術,而是需要建設中華民國的技術。建設中華民國需要農業生

的圖書館,運動参加大的運動台「音樂参加大的音樂會,紀念日則舉行大的會集或大的

校

败

大

則

67 加大的事業,進大 的進化 時疫 種技術 的技術 題,仍祇 建設中華民國最大的困難是缺乏建設工作的人,尤其是缺乏訓練人的人。 1教育。國家需要何種建設,學校即培育何種人才,即教以何種技術,絕不 建設 一樣快的作技術的傳染,使之普遍。學校的教育適應着整個國家達築的需要 種 , 亦可 工作 建設工作 來說到青年問題員:第一必須具有用三民主義建設中華民國的理想,第二必須 有用訓練來補投。祇有一部份在現代裏切實學得有技術的人,以技術訓練人 一個訓練人去工作的人需要兩種技術;既要工作的技術:又要訓 和管理這些交通事業的技術,一切工作都需技 毎 以說 假青 ,還須有幫助 是集 的工廠 年 ,必須有一種技術 必須具有的 圍 的進化 ,大的農場 周圍 是行動 ,現代的國民幾乎沒有一種行頭不是集團的 的技 ,大的辦公室或大的會議應,讀書進大 術 實現 0 o $\overline{}$ 理想的技術 必須有集團的行動 術 ,隨時隨地還須幫助周圍 o 如何訓練人去 70現代 解决 工作 的進化是科學 練 irj 0 Ä 工作 是敎酱 學 這因 ヶ實施技 的

一的技術

- 跨業生產的技術,工業製造的技術,商業和金融運用的技術、鉄路

接 亦

是

,

難 術

,

星期休息則集阁旅行,吃飯

在大的飯廳,住宿在大的宿舍。他們在人拳

中工作

,

們

表現

集中

Ì

他

們

的

國家 活動在 更 行路 須有 喜歡叁加公共 活動 了集剧 在人 家更不容易建 0 0 規 須綠 秩 椿事業者干人員共同工 0 奉中議學 定的 雖有應 刻 序 一分大 活動 刻須自己負起責任 左邊 的 個現代國家是全靠整個國家的官吏與人民分工合作 行 的 的偉大的力量和偉大的 切秩 設好 的 酬 集組 動 在在 , 約 事業, 的往還 0 曾須守 凡集團 序 o這是我們急切須用行動 人攀中遊戲,在人羣中飲食起居。他們表現了集團的奧趣,他 ō 蘇聯 因此障礎了一切公共事業 **國家和民族當中,中國人一向祇有個人自由** ,亦是個人的往還,而 辟 的 作 五年計畫 , 間 行 爽 , 動都須有秩序 , 尤其須在一 在會集的場中說話須 人取得聯繫 成就 ,德國四 。最大 個系 的 去矯正的 。分工合作 一年計畫 行動 非 的集剧是國家和民族,尤其 統下 集團 的産生和 ٥ 的活動 , 低聲 上下火車 , 就是他 的 須用集図 秩序 進展 3 這些固 個 o喜歡創 們規 造 組 ,比公衆 , 成 穢 進出會場 的 的 定 下或 然都是應遵守的 行 BA 的整 造個 活動 O 動去矯正 不容

易建

設好

7 ,

國

,

須

依

先

筱

秩序

的。

Ä

天下

,

絕 Ý

少集图

KI

中國需要的建設事業,千端百端,無有一端不需要建設秩序。不但集團行動

__

法

律

414 切

國家

BIT ,

需要 建設 就是 秩序

行動

致的 畫下

個

剖

活

69

在臉 都 有行動 督說了 Ŀ 兩 年 表現在: 前 v 我們 **曾到上海中學講演** 何笑話道:『上海中學的學生 社 盼望青年刚團員都帶有徽章 一會上,有集團的 ,覺得全體與生都 行動 秩序的行動 都帶有徽章,但是徽章沒有帶在胸 ,但不帶在胸前而帶在行動上 3 尤其是服 動 社會的行動表現在社

o

毎

個 而

開員 是帶 的臉

家增關運輸 要的人才;担任農場工作,是應為喫家改良農作並增加農產;擔任交通工作 的 關係 是助 , 成了整個國家建設工作。 亦 oğ, 必須工作;絕非為了找錢吃飯而工作 通訊路線 ,或壞進其便利:是在自己地位上擔任了 縱然自己必須找錢 0 吃飯 ,亦是爲了工作; 整個國家建設工作之一 絕無找錢 是應為國

吃飯

務的

,

皆是爲社會國家求出路

秩序

是為自己的,而是為公衆的,為整個社會國家的;不是享受的,而是服

经整個社會國家服務的。求學是求學得服務的技術,求職業是求取得心務的機會

,而非為自己個人求出路,譬如担任教育

,是無為國

家培育需

一安排,須傲到沒有一沒有秩序的行動一。

 $\widehat{\Xi}$

行動還須有最高理想。任何行

動不

V.

務的

為及录服

,就是個人行動亦需要秩序。青年團團員高應是秩序的創造者。任何行動都須存

飽經太陽光線的强烈照射 2

都是黑

前

1上。所有行勤都是技術的,尤其是有最高理想的,這是我們最後的盼望

何

廉

青年裡或境况困難,今後應輔導工志青年解除經濟困難 館達其修業之志願,或學習專門之技術,以充分發展天賦, , 偰

青年深國出路困難,今後應輔導背年善為選擇其所應參加之 生產事業,并使之瞭然於參加之方法與途徑 奔赴其懷抱所期之目標。 0

三、青年深感思想紛歧,今後興輔導青年徹底瞭解民生主義之經

濟思想,本黨之經濟政策,以及當前各種重要而關切今後建

國之經濟問起,以助長其健全思想之發展。

四

三民主義青年開為輔二青年解决各種經濟問題,故中央盟部 設立經濟處,以同以員經濟輔導,生產事業輔導,經濟思想 輔導等工作

不一而足。茲自經濟觀點言之,約可分左列三種: 家改造社會之大業。顯吾國青年今日所感覺所遭遇之問題,至為複雜,因之煩悶苦痛 青年思想純潔,意志未定 ,如領導得方,甚能奮鬥熱誠 ,產生力量,以從專建設國

因揭於求知,常縈迴腦際,而每思待一答案以爲快。顧近代學說粉歧,有主張物質爲歷

,并

>

成功

途徑,不易認定,即取舍之際,亦必須慎為選擇,經營籌劃,尤顧多所指引 遼 為經濟所往推,末由一進,其至業追取之熱心,觀爲冷酷之事實所自此,疑假提而走險 則一。少數席豐嚴厚者固可以隨意所欲,不受經濟壓迫,大多數之青年,來自農村,察 使之瞭然於參加之方法與途徑,像得有所致力,為所當為 之希望甚尠 力 者有之,顏廢悲觀若有之,同流合汚隨俗俯仰者有之,千百萬偉大生命之芽,因此而遭 ,勞其筋骨,從事一種有益之生產事業,以冀有所貢獻於莊會國家。第自產業革命以 ,生產專業突飛猛進,部門至為繁瑣,各個生產部門之內容,亦至複雜 第三,深感思想紛歧:青年富於思想,對於一切社會問題,目之所觸,耳之所聞 第二,深感出路困難:青年在社會中,常自期甚高,每恥爲寄生生活 o而國家社會,亦遂 第一,深感覺況困難,青年之遭除與環境雖各不同,而其志趨遠大,進取心之强烈 ,或學習專門之技術,以充分發展天賦,奔赴其懷抱所期之目標 , Mi 困難與挫折隨之,今後應輔導青年善為選擇其所應參加之生產事業 蒙其害。今後應輔導有志青年解除經濟困難,俾能達其修業 o ,不僅叁加之 ,與思處其心 , 否則

之功猶有未盡,因之青年信仰,倘多未能堅定,易為撰朔迷離之說所動盪。關於經濟政

史進化之重心者,如馬克思列寗是,而

總理之主張,爲唯一不可順破之啓示,然闡揚

策,

如當前重及經濟問題,如國防經濟問題,法幣及外匯問題,工業發展問題等等,均為青

總理遺数亦訓示昭彰。顧年於因格於情勢,限於環境。尚未得完全見諸實施。又

之經濟問題,以助長其健全思想之發展 年所熱切關懷斬求瞭解者,亦每苦參考資料之飲之,正確意見之不易得。今後應輔導青 底瞭解民生主義之經濟思想,本黨之經濟政策,以及當前各種重要而關切今後建國

力量,認清抗戰建國之目標,以勞動服務生產建設之精牌,向前進的事業的正路邁進 三民主義青年團成立之目的,在領導全中國之優秀青年,使之服膺三民主義,集中

使全國有志青年,知所歸罄,共走集中意志抗戰建一之使命。經濟處工作,暫分三類: 事,經濟處之工作對象,雖以本團團員為主,然思本統一團結之精神,逐漸擴大 重奠建國之基石。故組織注重嚴密,訓練務求踏實。又鑒於青年在經濟方面所有之問題 必須為輔導解决,故本團於組織訓練宣傳社會服務各處之外,更成立經濟處,專司能

日間負距擠輔導,二日生產專業輔導,三日經濟思想輔導。其工作方針,即針對上述

黨之中心經濟政策詳加探討,竭力闡揚,使青年澈底明瞭,不致徬徨歧远;并對當前之 等事業,俾能增加其經濟生活之保障。關於生產事業輔導,擬就本團認為亟待推進之生 款之方式,予以必需之物資供給。同時籌辦團員消費合作社,團員集體儲蓄及疾病保險 配,凡青年團員中,有志升學而艱於資力者,則擬本自助互助之原則,訂定辦法,按貸 青年所遭遇之經濟問題而出。關於問員經濟輔導,擬調查各個別員之經濟狀況,予以登 重要經濟問題,加以檢討,各種經濟建設之資料 產工作,砥勵團員集體或個人参加。團於經濟思想輔導,擬對民生主義之經濟思想及本 產事業指導問員參加,正在發動各種合作社組織,指導問員促進,并規劃本團之中心生 以上所述,為青年經濟輔導工作之主要方針。行遠自邇,登高自卑,冀能資事求是 ,加以搜集與分析。

步之努力。 逐步實現,使將來此種工作。粗有成效,卽當針對需要,擴充工作範圍,再為更進一 1010/

)3.74-53